Технологическая карта музыкального занятия с использованием элементов театрализованной деятельности
музыкальный руководитель Наумова Н.В.
	Тема занятия
	  «Учимся быть  артистами»,  старший дошкольный возраст 6-7 лет

	Цель:
	создание условий для развития творческой активности детей в театрализованных инсценировках.

	Задачи:

Обучающие:

Развивающие:

Воспитательные:
	-совершенствовать умения детей передавать образы героев сказки 
- закреплять знания о видах театров (драматический, кукольный, театр зверей, театр балета, театр оперы и т. д.)

-продолжить знакомить с театральной терминологией (актёр, режиссёр, софиты кассир, билетёр, гардероб)

- способствовать расширению словарного запаса детей.

	
	-развивать сценические и театральные способности детей 

-умение эмоционально передавать характер сказочных героев

-развивать память 

-интонационную выразительность речи

-психофизические способности (мимику, жесты) 

	
	- воспитывать дружеские партнерские взаимоотношения

-мотивировать дошкольников к активному участию в театрализованных постановках

	Оборудование:
	Ноутбук,  колонка звуковая, смайлики  с изображением человечков с грустным и веселым  настроением, «волшебная палочка», карточки с изображением человека идущего, бегущего, сидящего, фонограммы для музыкального сопровождения показа театральных  этюдов ( котята, снеговики), жетоны с изображением сказочных персонажей, перчаточные куклы лисы и волка 


	Этапы
	Этапы деятельности





	Деятельность педагога

(методы и приемы)
	Деятельность детей
	Планируемый результат
 (в результате дети  смогут)

	Мотивационный
	Организационный момент.


	Предлагает отгадать загадку о театре:
Что за дом, в котором люди

Надеждами живут на чудо?

Кто заглянул в тот дом однажды

Захочет вновь туда вернуться!

Ведь в этом доме может каждый

В любую сказку окунуться!
	Отгадывают загадку, высказывают свои предположения, по каким признакам они догадались, что речь идет о театре.
	Настроить детей на беседу о театре.

	
	Основная часть.

	С помощью вопросов проводит блиц-опрос о видах театров, театральных профессиях, о роли актера ( что помогает актеру перевоплощаться в разные образы)
	Дети участвуют в опросе, говорят свои ответы на вопросы, дискутируют о роли актера в театре, о необходимых навыках и умениях для перевоплощения в разные образы.
	Закрепить знания детей о видах театров,  театральных профессиях. 

	Проблемно-ориентированный
	Педагог демонстрирует отрывок из сказки «Битый небитого везет», используя перчаточные куклы лисы и волка с помощью разных интонаций и тембра голоса
	Задает вопрос детям, удалось ли передать образы с помощью голосовых возможностей.
	Дети перечисляют, что помогает актеру перевоплощаться ( лицо, глаза, мимика, жесты, движения)

	Подготовить детей к проведению мимической гимнастики, театральных этюдов, выполнения творческих заданий

	Информационный
	Обучает  детей умению использовать мимику в изображении эмоциональных состояний театральных персонажей
Закрепляет умения детей с помощью движений своего тела перевоплощаться в котят
Итог проведенных этюдов.

Обучение использования тембра и динамики собственного голоса.
	Мимическое упражнение «Гномики»

С помощью «волшебной палочки» «превращает» детей в гномиков:

Волшебной палочкой вращаю,

Всех вас в гномов превращаю.

Гномы, в зеркало вглядитесь,

Все как один развеселитесь!

Ну-ка, хватит веселиться,

Нужно всем вам разозлиться!

Ну нельзя же вечно злиться,

Предлагаю удивиться!

А такое развлечение:

Покажите огорчение!
Этюд  «Котята»
Дети «превращаются» в котят.

Котята выбрались и з теплого дома на заснеженный двор, принюхались к холодному воздуху, и пошел снег! Котятам это не нравится! Они  сжались в комочек, прижали лапки, ушки, хвостики. Но снег прекратился, котята выпрямились, отряхнули передние лапки, задние, ушки, хвостик и всю шерстку.

А теперь мы «превращаемся» в снеговиков.

Этюд «Снегвики»

Снеговики любят морозные дни, им весело, они улыбаются! Но вот стало пригревать солнышко. Снеговики стали таять! Сначала подтаяла голова, потом руки, туловище и снеговики превратились в чистые, прозрачные лужицы.

Педагог закрепляет словесно результат выполненных этюдных упражнений.

Интонационное упражнение «Весело – грустно»

 Педагог предлагает детям подойти к столу, на котором разложены смайлики с радостным и грустным выражением. По собственному выбору взять любой из смайликов. Затем разделяются на две подгруппы: выбравшие веселых и грустных смайликов. 
	По тексту педагога дети с помощью мимики изображают различные эмоции: радость, злость, удивление, огорчение.
Дети выходят на ковер, по тексту выполняют движения котят, мягкие, грациозные.
Выполняют пластические движения: напряженные, затем пластикой движений изображают таяние снеговиков.

Дети закрепляют понятия жесты, мимика, движения, пластика.

Дети, выбравшие грустных смайликов, хором с грустной интонацией и соответствующим выражением лица произносят  фразу «Поехали, поехали в лес за орехами». Дети, выбравшие веселых смайликов произносят ту же фразу с веселой интонацией и соответствующей эмоцией на лице.
	Умеют с помощью мимических мышц переходить от одного эмоционального состояния в другое.
Дети научились выполнять театральный этюд с помощью пластики движений своего  тела.

Научились использовать силу, тембр своего голоса, мимику лица.

	Аналитико-практический 
	Творческие задания.
	Педагог предлагает детям разделиться на три подгруппы и по своему выбору подойти к одному из столиков. На столиках лежат карточки с изображениями человека, выполняющего разные действия.

 1 -й группе задание: изобразить человека,  который сидит. Предлагаются варианты: сидит у телевизора, на берегу реки с удочкой, на представлении  в цирке.
2-й группе: изобразить человека, убегающего от дождя,  от злой собаки, играющего в догонялки.

3-й группе: изобразить человека, идущего по узкому мосту, по горячему песку.

Детям дается время, чтобы коллективно продумать свою демонстрацию ответа.
	Дети по собственному выбору разделяются на три подгруппы, подходят к столикам с творческими заданиями, обсуждают варианты ответов, затем каждая группа демонстрирует в движении   свой вариант выполнения творческого задания.
	Закрепили умение использовать  полученные навыки, умения  театрального мастерства при выполнении  творческих заданий: жесты, мимику, движения своего тела.

	Рефлексивный
	Подводится итог проведенных театральных упражнений.
	Педагог возвращает детей в начало занятия с помощью кукол лисы и волка, к фрагменту сказки «Битый небитого везет».
Предлагает перейти к выбору ролей для театральной  постановки сказки.
	Дети по очереди подходят к шкатулке и выбирают билетики, на которых нарисованы персонажи сказки «Битый небитого везет».
	Эмоционально и творчески дети мотивированы  к инсценировке сказки, обучились элементарным навыкам актерского  мастерства.


	Оценочный
	Постановка театрализованной сказки «Битый небитого везет»
	
	
	


